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Ata da sexagésima nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em cinco 

de dezembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos, (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João 

Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan 

Francisco dos Santos. A seguir, precedeu-se a dispensa leitura da Ata da Sessão anterior. Em 

seguida foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 945/2017-“Dispõe sobre 

nova denominação da Escola Agrícola Municipal Presidente José Sarney, passando a ser 

denominada Escola Agrícola Municipal Professor Dimas Rabelo dos Santos”, apresentado 

pelo senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Emenda Modificativa 007/2017 - 

MODIFICA-SE o inciso I do art. 7º, do Projeto de Lei nº 936/2017 (Lei Orçamentária Anual 

de 2018), que passa a vigorar com a seguinte redação:   “I – Para abertura de créditos 

suplementares à conta de recursos provenientes de anulação parcial ou total de dotações, até o 

limite de 40% (quarenta por cento) do total da despesa fixada nesta Lei, para reajustar os 

custos de atividades, projetos e operações especiais”, de autoria do senhor José Alessandro 

Santana Farias; Emenda Modificativa 008/2017- MODIFICAM-SE os demonstrativos 

orçamentários de despesa, constantes neste Projeto de Lei Orçamentária Anual de 2018, para 

adequá-los a proposta orçamentária do Poder Legislativo, conforme QDD em anexo. 

RETIRAM-SE os recursos necessários para as mudanças apontadas da ação 2066 – 

MANUTENÇÃO DA SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO, mantendo-se assim o 

equilíbrio orçamentário; Emenda Modificativa 009/2017- MODIFICAM-SE o do art. 7º: 

Art. 7º Ficam os Poderes Executivo e Legislativo autorizados a procederem, mediante 

Decreto, a abertura de créditos orçamentários adicionais suplementares, inerentes às dotações 

orçamentárias de cada Poder, utilizando recursos previstos no art. 43 da Lei nº 4.320/64, 

observadas as seguintes condições, ambas de autoria da Bancada de Oposição; Emenda 

Aditiva 008/2017 - ADICIONA-SE o inciso VI ao art. 7º: “VI – O Poder Executivo deverá 

encaminhar ao Poder Legislativo cópia dos decretos adicionais até o final do mês subsequente 

ao de sua emissão”, proposta pela Bancada de Oposição; Moção de Congratulação nº 

029/2017- “Moção de Congratulação à senhora Luciene Barbosa Guimarães, por sua 

passagem natalícia em 30 de novembro, de autoria do senhor vereador João Ramalho 

Barreto Conceição; Indicação 155/2017- Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, 

Secretário Municipal de Obras, solicitando o que segue: 1.“Providências emergenciais 

voltadas para melhoria da iluminação pública da área interna do CECAF”, proposta pelo 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 156/2017- Ao Secretário Municipal 

de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o que segue: 

1.“Providências emergências voltadas para a manutenção da rede de esgoto da Travessa 

Manoel Benevides, que atualmente vem causando sérios transtornos aos moradores e 

comerciantes locais”, de autoria do Presidente Alexandre Almeida Dias;  Indicação 

157/2017- Indicação ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus 

Souza, solicitando o que segue: 1.“Providências emergências voltadas para a construção de 

redutores de velocidade na comunidade Corimbas, nas proximidades da residência do senhor 

Irineu de Matildes”, esta última de autoria do senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias. Por conseguinte, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o Secretário Municipal 

de Juventude, Esporte e Cultura, senhor Euberlan da Silva Souza em atenção a Lei Municipal 
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623/2012 se fez presente para apresentar a sua pasta. O secretário iniciou a apresentação com 

a definição das obrigações de sua Secretaria, de acordo com a Lei Municipal 506/2009, em 

seguida elencou as atividades que foram realizadas pela Secretaria no segundo semestre, 

como a realização dos Festejos de Rua Minha Rua é Show, em parceria com  a pasta do 

Desenvolvimento Comunitário, Assistência Social; I Festival de Quadrilhas Juninas, o 

campeonato teve três modalidades de quadrilhas: a cômica, tradicional e estilizada, onde se 

consagraram campeões, o Grupo IFriends, a Quadrilha Xodó da Vila, e a Quadrilha Xodó na 

Roça respectivamente. Ele disse ainda, que este campeonato serviu como incentivo às 

quadrilhas existentes no município, e ressaltou que a Xodó na Roça foi campeã em 

campeonatos a nível Nordeste. Além disso, a secretaria promoveu o São Pedro do Povo, que 

trouxe atrações a nível nacional, que abrilhantaram a cidade; concedeu apoio ao I 

Campeonato de Vôlei de Praia; Realizou Campeonato de Futsal, com a participação de sete 

equipes; apoiou a Seleção Feminina de Futsal, que participou do Campeonato Sergipano de 

Futsal; Apoio na realização do Torneio de Kick Boxe, Apoio aos atletas da escolinha Pé no 

Chão para a participação no Campeonato Sub-15 e Sub-17 a nível estadual; Realização da 

XIII Corrida Poço a Poço, que bateu o recorde este ano, com a de inscrição de 152 pessoas de 

dentro e fora do município; Reabertura do Estádio Municipal, com a revitalização da grama, 

reforma das instalações e restabelecimento do fornecimento de água e energia elétrica; 

Realização da Copa Verão de Futsal 2017; e elaboração do calendário de eventos esportivos e 

culturais para 2018, com a parceria e colaboração dos dirigentes esportivos. Além disso, ele 

mostrou as fotos com os registros de todas as atividades mencionadas. Em seguida, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição, comentou que recentemente houve uma 

chamada pública para que as pessoas pudessem ajudar na elaboração da Memorial do 

Município, e ressaltou que sem a participação popular fica difícil do memorial ser instalado. 

Na oportunidade, ele indagou ao Secretário com o está este processo?  O secretário por sua 

vez, comentou que de fato existiu a chamada pública, para a elaboração do memorial, e que já 

existe um Projeto de Lei para a criação e efetivação do memorial, no entanto foi criada uma 

comitiva formada pela sociedade e uma bibliotecária, que fez um mapeamento do que era 

necessário para abrir um memorial. Ele afirmou ainda que, a população em si é um pouco 

desconfiada, em relação à história, bem como as pessoas não tem a disposição de doar os 

objetos e documentos para materializar e comprovar os fatos históricos. Afirmou em seguida 

que, a Secretaria está realizando uma pesquisa mais detalhada, junto a Biblioteca Estadual 

Epifânio Dória, e destacou que esse projeto está descrito no Plano de Governo e em breve será 

implementado. Por fim, o orador agradeceu a oportunidade de estar apresentando a sua pasta, 

e se colocou à disposição dos vereadores, na ocasião convidou os edis a visitaram a Secretaria 

e desejou um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos. Continuando, o Grande 

Expediente, a Secretária Municipal de Desenvolvimento Comunitário, Assistência Social e do 

Trabalho, senhora Antônia Stela Santana de Oliveira apresentou o quadro de funcionários da 

secretaria e descreveu os serviços oferecidos, como a emissão de documento de identidade e 

carteira de trabalho e, destacou a quantidade de carteiras de identidade emitidas, e ainda o 

serviço de coleta dos dados na Casa da pessoa que não tem como se deslocar, para emitir a 

carteira de identidade. Ela falou também sobre o Cadastro Único e enfatizou o número de 

famílias inseridas no sistema 6.574, das quais 3.925 recebem o Bolsa Família. Stela discorreu 

sobre os atendimentos realizados pela secretaria como atualização cadastral, inclusão de 

famílias no sistema CadÚnico, desligamento, exclusão e manutenção do cadastro. Depois, a 

Secretária Adjunta Kamylla Cavalcanti discorreu sobre o Programa Bolsa Família, suas 
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condicionalidades, penalidades em caso descumprimento das condicionalidades e 

possibilidades de exclusão do programa. Ela falou ainda sobre o Centro de Referência 

Assistência Social- CRAS José Rodrigues de Souza, e enfatizou que a equipe é composta por 

duas Assistentes Sociais, Psicóloga, coordenadora, assistente administrativo e auxiliar de 

serviços gerais. Kammylla falou sobre os serviços oferecidos pelo Centro e os 

encaminhamentos que foram realizados no segundo semestre. Ela explicou ainda, sobre os 

tipos de benefícios assegurados por lei, que poderão ser concedidos as famílias em estados de 

vulnerabilidade, entre outros de acordo com a sua necessidade, como o BPC, LOAS e 

Benefícios eventuais. Continuando, ela falou sobre o Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos que foi instalado no segundo semestre, após toda a estruturação e 

capacitação dos oficineiros, e apresentou os núcleos existentes na sede do município e nos 

povoados São José, Lagoa do Junco, Saco do Camisa, Tabuleirinho e Rio Real, e expôs os 

dados sobre cada núcleo. Na oportunidade, a oradora falou que o município aderiu ao 

Programa Criança Feliz, que tem como objetivo promover o desenvolvimento humano a partir 

do apoio e acompanhamento do desenvolvimento infantil integral na primeira infância, seu 

público-alvo são gestantes, crianças de até três anos e suas famílias beneficiárias do Programa 

Bolsa Família e crianças de até seis anos beneficiárias do Benefício de Prestação Continuada 

(BPC) e suas famílias, crianças de até seis anos afastadas do convívio familiar em razão da 

aplicação de medida de proteção prevista no art. 101 da Lei nº 8.609, de 13 de julho de 1990, 

e suas famílias. Como o município de Poço Verde é classificado como porte II, o Programa 

oferece vagas pra 150 famílias que estão sob extrema pobreza. A equipe do programa é 

composta por uma coordenadora, uma supervisora e cinco visitadoras, que acompanha 30 

famílias, que são visitadas semanalmente, ou mensalmente. Ela demonstrou os dados dos 

atendimentos dos CRAS e CREAS, expôs fotos sobre os projetos e campanhas realizadas 

durante o semestre, com destaque para o Maio Amarelo, para prevenção do suicídio. Depois, 

a oradora falou sobre o Ações Estratégicas do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil-

AEPETI e das ações desenvolvidas pelo programa, em parceria com o senhor Joel, para retirar 

as crianças do trabalho infantil e colocá-las em atividades esportivas.  Falou também da 

parceria com o município de Simão Dias, para a manutenção das quatro crianças 

Poçoverdenses encaminhadas para o abrigo, e destacou que o município arca com o 

pagamento da psicóloga e ainda, dispõe de dois salários mínimos para ajudar nas despesas. 

Falou sobre a reativação dos conselhos municipais existentes no município, e suas 

composições e cronograma de reuniões. Por conseguinte, a Secretária falou sobre a VII 

Conferência da Assistência, onde foram abordados temas relacionados à Rede Suas e 

escolhidos quatro delegados, para representar o município em Brasília, falou sobre o Projeto 

Comunidade Solidária e das ações promovidos pelo programa como atividades lúdicas, 

emissão de documentos, serviços médicos e odontológicos, cortes de cabelo, e destacou que 

tem sido muito aceito pela comunidade, devido à quantidade de serviços oferecidos no mesmo 

dia, e enfatizou que já foram realizadas quatro edições, uma por mês, cada uma em localidade 

diferente, Saco do Camisa, Rio Real e Sede do município. Ela comentou ainda, que a 

secretaria está desenvolvendo o Projeto Assistência Itinerante, que consistirá em levar todo o 

corpo técnico da assistência, para atuar nos bairros de maior vulnerabilidade, para identificar 

in loco as situações de risco das famílias, e será realizado uma vez por mês. Ela contou que 

sempre orienta aos servidores da Secretaria de Assistência a tratarem os munícipes de forma 

humana, para que se sintam dignos.  Por conseguinte, o senhor Carlos Conselheiro Tutelar 

apresentou o conceito de conselho, qual a função e como ele atua. Na oportunidade, ele 
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também demonstrou o relatório do quantitativo das ações realizadas pelo Conselho Tutelar, de 

janeiro a novembro deste ano, explicou cada uma delas, agradeceu a oportunidade de fazer a 

apresentação e concluiu desejando um Feliz Natal a todos. A seguir, o senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos falou sobre o desprendimento da Secretário de Assistência, que está na 

vida pública há muitos anos, sempre agindo com sobriedade e com passos firmes, realizando 

um trabalho muito humano na secretaria. Ele elencou as ações realizadas pela ex-secretária 

Cláudia, como o Folia Kids, Semana da Mulher, Peixe na Mesa, Comunidade Solidária e 

Sopa Solidária entre outras atividades que foram citadas pela secretária. Ele disse ainda, que 

ficou muito satisfeito com a apresentação, mas sugeriu a Secretária que incluísse alguma 

orientação do INSS, no Projeto Comunidade Solidária, orientando as pessoas sobre as 

mudanças na legislação, e concluiu parabenizando toda equipe. Depois, o senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos comentou que, fica muito feliz quando vê a ação do Projeto 

Comunidade Solidária acontecendo, pois possibilita as pessoas o acesso aos serviços, que eles 

têm direito, mas não acessa por desinformação, ou pela distância da sede do município. Ele 

parabenizou a equipe da secretaria, e destacou que nas igrejas evangélicas existem os 

capelões, que também realizam trabalhos sociais, e sugeriu que a Secretária pudesse incluí-los 

no Projeto Comunidade Solidária, para que eles auxiliassem na questão espiritual, com 

aconselhamento pastoral, e se colocou à disposição. Em seguida, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário agradeceu a presença dos Secretários, em atendimento a lei de sua autoria, 

e destacou que a atual gestão tem respeitado e cumprido à risca desde o primeiro semestres, 

encaminhando todos os Secretários a comparecerem a esta Casa.  A seguir, o senhor vereador 

João Ramalho Barreto Conceição afirmou que a câmara de vereadores tem se destacado em 

suas ações, a exemplo desta lei, como também o Prefeito Municipal tem sido muito dinâmico, 

com vontade de fazer uma política diferente, sempre trazendo seus secretários para esta Casa, 

com as informações, o que tem sido muito elogiado pelo Presidente do Tribunal de Contas, 

pela transparência que tem sido a sua gestão. O edil comentou ainda que, o serviço de emissão 

de identidade é muito importante, principalmente para as pessoas que moram nos povoados, 

haja vista que muitos não vêm até o município por questões econômicas, ou outras. Na 

oportunidade, ele falou sobre a simplicidade da senhora Stela e do carinho que as pessoas têm 

por ela. Ramalho parabenizou e desejou que ela continuasse realizando os serviços com a 

melhor qualidade possível, juntamente com o auxílio dos técnicos da secretaria, que são 

pessoas comprometidas com o que fazem. Ele destacou que, conversou com o Prefeito sobre a 

Secretaria Municipal de Obras, que ainda não veio a esta Casa, e pediu que os demais 

secretários fossem mais enfáticos, para que a secretaria se apresente, haja vista que existem 

muitas coisas que foram feitas e precisam ser mostradas, bem como os planejamentos que 

estão sendo elaborados pela Secretaria de Planejamento e que estão prestes a serem iniciadas 

as obras. Por fim, o edil desejou que a secretaria fosse bem sucedida na sua pasta e 

parabenizou os membros do Conselho Tutelar, pelo trabalho apresentado e destacou que 

muitas vezes as pessoas criticam os conselheiros por desconhecerem o seu papel, mas 

ressaltou que é um trabalho importante e muito delicado, e tem sido realizado de forma 

brilhante, com a contribuição da sociedade que tem escolhido pessoas com o perfil de 

responsabilidade social, para assumir para o cargo. Continuando, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias pediu que os colegas se ativessem as secretarias que estão se 

apresentando, para que a sessão não se prolongasse ainda mais. Ele comentou ainda, que 

quando estava na direção da Escola Municipal Porfírio Vieira solicitou ao então Secretário de 

Assistência Social, o senhor Alexandre Almeida Dias que fosse disponibilizado o serviço de 
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emissão de carteiras de identidade na escola, para que os alunos e seus pais pudessem ter 

acesso ao documento, e a ideia foi muito bem aceita, e o parabenizou pela iniciativa. 

Continuando, o edil falou sobre a simplicidade da senhora Stela, e é muito grato por ela estar 

à frente de uma Secretaria que cuida das pessoas com a assistência social. Na oportunidade, 

ele falou sobre a atuação do AEPETI, e sugeriu que as atividades fossem realizadas também 

aos sábados, pois é o dia em que as crianças mais trabalham, e enfatizou que inicialmente irá 

ter certa resistência, mas aos poucos essa realidade mudará, e sugeriu que o município 

disponibilizasse o Estádio Camilão, para que essas atividades fossem desenvolvidas. Ele 

também se colocou à disposição para ajudar no desenvolvimento das atividades desportivas. 

O senhor vereador José Alessandro sugeriu ainda, que caso o município não doe o prédio do 

Barracão Cultural para o Colégio Estadual João de Oliveira, que viabilizasse uma reforma e 

instalasse o CRAS e CREAS, pois há muitos espaços para o desenvolvimento de atividades 

teatrais e lúdicas. Ele disse ainda, que algumas pessoas lhe informaram que vândalos estão 

quebrando os cobogós do prédio, para praticar atos ilícitos naquele espaço. Ele parabenizou 

ainda, o trabalho desenvolvido pelos Conselheiros Tutelares, e destacou que reconhece as 

dificuldades desses profissionais, que desempenham uma função muito difícil, haja vista que 

as pessoas têm medo de denunciar casos de violência e abuso. Por isso, ele sugeriu que fosse 

feita uma parceria com as escolas para auxilia-los neste trabalho. Por fim, a Secretaria 

agradeceu as palavras dos vereadores, e destacou que gostou das sugestões dos vereadores, e 

comentou que já tinha em mente a disponibilização de um advogado no Projeto Comunidade 

Solidária nas próximas edições. Ela falou sobre a importância da lei que traz os secretários 

para dar esclarecimentos nesta Casa, pois é uma forma de prestar contas aos vereadores e 

também aos munícipes. E mais, comentou que a ideia de oferecer a atividades aos sábados 

para as crianças é muito boa, e que já haviam pensado nisso, mas a partir de 2018 será 

implementada com atividades que despertem o interesse das crianças e também de suas 

famílias, com um dia de lazer, com diversas atividades, pois não é fácil convencê-las a 

deixarem a atividade de trabalho, por conta da renda que eles obtém. A secretária destacou 

que, está aberta a qualquer ajuda que for disponibilizada, pois há muito que fazer. Por 

conseguinte, o Presidente da Casa agradeceu a vinda dos secretários e suas equipes, 

parabenizou a iniciativa de terem trazido o Conselho Tutelar, para contribuir na apresentação. 

Ele parabenizou a Secretária Stela que é uma pessoa muito humana e está fazendo um 

trabalho brilhante na sua pasta, junto a sua equipe técnica. E, por não haver outros oradores 

para o Grande Expediente ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, 

deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador João 

Ramalho Barreto Conceição justificou a Moção de Congratulação de sua autoria, em 

homenagem a Luciene Barbosa Guimarães que completou 80 anos, na última sexta, e 

recebeu uma homenagem muito linda de seus amigos e familiares. Depois, o senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias falou sobre um poste que se encontra em frente à Creche 

Josefa Ferreira, e que foi amarrado com uma corda, por um morador, pois estava sob o risco 

de cair, e ainda a recolocação da tampa do quadro de distribuição elétrica, e solicitou que os 

colegas da bancada de situação levassem essa solicitação, para o Secretário Municipal de 

Obras e Urbanismo, o mais breve possível. E ainda, justificou a indicação de sua autoria, 

solicitando a construção de quebra-molas na comunidade Corimbas, pois algumas pessoas 

estão empinando moto também na estrada de terra batida.  Por conseguinte, o senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos justificou a indicação de sua autoria, solicitando que fossem 

substituídas as lâmpadas da área interna do CECAF, haja vista que alguns feirantes estão 
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ficando no escuro, e todos eles contribuem com a taxa de comercialização naquele espaço. A 

seguir, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos subscreveu a moção de congratulação 

apresentada nesta noite, em homenagem à senhora Luciene Barbosa Guimarães, e destacou 

que é uma pessoa que tem muito apreço. Ele disse ainda, que as demandas apresentadas pelos 

colegas são todas importantes, e amanhã apresentará para o Secretário de Obras, e destacou 

que os vereadores a cada dia contribuem para que a gestão possa melhorar. Por fim, o senhor 

vereador Jaci Silvino de Sousa comentou que, último domingo no Distrito de São José havia 

três carros de som, tirando a paz e o sossego dos moradores, e uma pessoa fez uma denúncia 

anônima, e a Polícia Militar, rapidamente compareceu ao local para resolver a situação. E, por 

não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia sete de dezembro de dois 

mil e dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, 

vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em cinco de dezembro de 2017. 
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